

# 习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

## 李强作出批示

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大量房屋倒塌。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,西藏日

喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡。要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡,防止发生次生灾害,妥善安置受灾群众,做好善后等工作。要加强震情监测预警,及时调拨抢险救援物资,抓紧抢修损毁基

础设施,安排好群众基本生活,确保安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要抓紧核实灾情和人员伤亡情况,全力以赴组织抢险救援,并加强震情监测,防范各类次生灾害,尽最大

努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区,正值冬季,要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责

同志赶赴现场指导救援处置工作,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应,西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾,妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。



1月7日,消防人员在日喀则市定日县长所乡开展救援。  
新华社发

## 国务院办公厅印发《指导意见》 促进政府投资基金高质量发展

据新华社北京1月7日电 近日,国务院办公厅印发《关于促进政府投资基金高质量发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

《指导意见》提出,一要找准定位,更好服务国家发展大局。聚焦重大战略、重点领域和市场不能充分发挥作用的薄弱环节,吸引带动更多社会资本,支持现代化产业体系建设和培育发展新质生产力。发挥基金作为长期资本、耐心资本的跨周期和逆周期调节作用。二要完善分级分类管理机制。明确对基金设立的分级管理要求,完善不同类型基金差异化管理机制,规范各类政府出资预算管理。三要加强统筹,整合优化布局。国家级基金与地方

基金形成合力,省级政府加强本地区基金统筹管理。四要提升专业化市场化运作水平。规范基金运作管理,优化基金投资方式,充分发挥基金管理人作用。健全基金绩效管理,建立健全容错机制,优化全链条、全生命周期考核评价体系,不简单以单个项目或单一年度盈亏作为考核依据,营造鼓励创新、宽容失败的良好氛围。优化基金发展环境,突出正向激励政策导向,提振市场投资信心。五要优化退出机制,促进投资良性循环。拓宽基金退出渠道,鼓励发展私募股权二级市场基金、并购基金等,完善多层次资本市场体系,探索简化项目退出流程。六要强化内控建设,防范化解风险。健全风险防控体系,严肃财经纪律。七要加强组织保障。坚持和加强党的领导,加强部门协同,规范监管行为。

## 西藏定日县地震 已致126人遇难、188人受伤

新华社拉萨1月7日电(记者白明山 格桑边觉)记者7日从日喀

则市委宣传部获悉,经初步排查,截至19时,定日县地震已造成126人遇难、

188人受伤,28名重症人员转移到市人民医院救治;倒塌房屋3609户。

## 解放军和武警部队多支力量抵达震区展开救援

新华社拉萨1月7日电(记者刘艺 李秉宣)截至7日14时,解放军和武警部队多支力量抵达西藏日喀则市定日县6.8级地震灾区展开救援。

地震发生后,西部战区依案启动应急救援机制,联合组织指挥地面力量和空中力量前出勘察灾情,根据震区附近兵力、医疗、交通、天气等情况调派救援力量,同时编成

前进指挥所赶赴现场。9时许,西部战区空军派出一架无人机飞赴震中,第一时间回传现地情况。西藏军区先遣组从地面突进,抵达定日县长所乡了解灾情,西藏军区某旅派出2架直升机进行低空侦察。

11时许,武警西藏总队先头救援力量30人抵达震区,与驻地部队200余名官兵、民兵一起进行先期

救援。目前,武警西藏总队已有408名官兵抵达灾区,西藏军区近千人投入灾区救援。

14时05分,战区前进指挥所已乘坐运-20赶赴灾区,组织指挥解放军和武警部队展开联合救援行动。战区空军多架运输机、医疗机、直升机已准备就绪,西藏军区、武警西藏总队1000余名官兵做好增援准备。

## 三部门紧急调拨2.2万件中央救灾物资支援救灾救助

据新华社北京1月7日电(记者周圆 韩佳诺)记者7日从应急管理部获悉,针对西藏定日县发生6.8级地震,国家防灾减灾救灾委

员会办公室、应急管理部启动国家四级救灾应急响应,并会同国家粮食和物资储备局紧急向灾区调拨棉帐篷、棉大衣、棉被、折叠

床等2.2万件中央救灾物资,以及高寒高海拔地区特殊救灾物资,支持地方做好受灾群众救灾救助工作。

## 专家解读西藏定日县6.8级地震

据新华社北京1月7日电(记者叶昊鸣)据中国地震台网测定,2025年1月7日9时5分在西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,震源深度10公里。地震发生后,中国地震台网中心组织专家对此次地震震中位于青藏高原的拉萨地块内部,距离地震最近的断层为登公

错断裂,距离震中约11公里,震源机制为拉张型破裂。

中国地震台网中心专家表示,印度板块与欧亚板块碰撞造成的青藏高原隆升、地壳缩短增厚和广泛的高原变形,是控制中国大陆西部构造变形的动力机制。青藏高原南部地区同时受到南北向挤压和东西向拉张应

力作用,高原内部发育有近南北向和近东西向的两种典型断裂。在这种强烈地壳形变作用下,拉萨地块及周缘断裂带活动尤为强烈。1950年以来,拉萨地块共发生6级以上地震21次,最大为2017年西藏米林6.9级地震。因此,此次地震属于拉萨地块的一次能量释放。

## 省人大常委会举行新闻发布会介绍自身建设情况 以高质量人大工作服务全省高质量发展

本报讯(记者 赵明)1月7日,省人大常委会举行系列主题新闻发布会,介绍省人大常委会在抓好机关政治建设、加强组织建设、提升履职能力、加强制度建设等方面的情况。

会上,省人大常委会机关党组成员、副秘书长赵永波介绍,本届常委会以来,省人大常委会地方立法不断取得新突破,监督质效更加突出,监督刚性不断增强,聚焦强化联动监督,完善“专题调研—执法检查—审议报告—专题询问—跟踪督办—满意度测评”全链条监督闭环。

党的十八大以来,省人大常委会提出82项立法修法、60项监督、6项代表工作等计划任务,分年度实施,全省人大系统联动抓落实;围绕全省“三个年”活动部署,制定《陕西省人大常委会党组关于进一步推进省人大机关工作高质量发展的行动计划(2023—2025年)》,实施凝心铸魂、助推高质量发展、创新工作机制、提升履职能力、争先创优五大行动。

省人大常委会严格落实党和国家机构改革决策,不断健全完善省人大组织机构;加强常委会和专门委员会建设,依法完成常委会监察司法、财经、教科文卫、社会建设4个工作委员会的设立,实现常委会工作委员会全覆盖;加强市县乡人大建设,出台县级人大常委会街道工委工作条例,协同省级有关部门

印发关于规范和优化市县乡三级人大机构和人员编制的意见,推动全省328个街道设置了人大工委。

省人大常委会重视提高各级人大代表和人大工作者的履职能力,组织开展人大代表初任培训、履职培训和机关干部专题培训,在西北大学、西北政法大学挂牌设立人大代表和人大干部培训基地;强化机关干部能力提升,派遣机关干部到全国人大挂职锻炼,组织机关干部到基层县(市、区)挂职锻炼;强化智库平台建设,聘请不同行业领域的代表担任各专(工)委咨询专家,发挥人大大制度理论研究会智库作用,开展课题研究,强化数字赋能,建成代表履职、备案审查、预算联网监督、门户网站、电子阅文、协同办公“六位一体”的信息化统一平台;2023年,实现本届省人大代表初任培训全覆盖。

省人大常委会持续加强制度建设,2024年以来,系统清理和修订完善常委会和机关规章制度,形成140多项制度成果;规范和优化常委会会议的议程、日程和会期等安排,改进常委会分组审议的方式方法,持续提高议事质量和效率;全面推行承办单位“办理承诺制+工作台账制”,推进代表建议及办理情况向社会公开;实行重要工作专班推进、年度重点任务挂图作战,形成依法规范、务实高效的工作机制。